
 
 

UCHWAŁA NR XVIII/162/25 
RADY GMINY KOLBUDY 

z dnia 30 września 2025 r. 

w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kolbudy 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1465 z późn. zm.) w zw. z art. 4 ust. 1, 2 i 2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733), Rada Gminy Kolbudy uchwala 

Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kolbudy 

Rozdział 1. 
Postanowienia ogólne 

§ 1. Niniejszy Regulamin, zwany dalej „Regulaminem”, określa szczegółowe zasady utrzymania czystości 
i porządku na terenie gminy Kolbudy. 

§ 2. Ilekroć w Regulaminie jest mowa o: 

1) GZUKK – należy przez to rozumieć „Gminny Zakład Usług Komunalnych Kolbudy” sp. z o. o., z siedzibą 
w Kolbudach, ul. Przemysłowa 3g, nr tel. 58 301-80-14; 

2) Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (w skrócie PSZOK) – należy przez to rozumieć 
punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych zlokalizowany na terenie Zakładu Utylizacyjnego Sp. 
z o.o. w Gdańsku przy ul. Jabłoniowej 55; 

3) miejscu gromadzenia odpadów (w skrócie MGO) – należy przez to rozumieć wydzielony przez właściciela 
nieruchomości i odpowiednio przygotowany teren na usytuowanie wszystkich pojemników do gromadzenia 
odpadów komunalnych; 

4) odpadach resztkowych – należy przez to rozumieć odpady zmieszane, pozostałe po wysegregowaniu z nich 
frakcji papieru i tektury, szkła, tworzyw sztucznych, opakowań wielomateriałowych i metali, oraz 
niezawierających odpadów określonych w § 3 ust. 1 pkt 6-17; 

5) Ustawie – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733); 

6) Rozporządzeniu – należy przez to rozumieć rozporządzenie wydane na podstawie art. 4a ust. 1 Ustawy. 

Rozdział 2. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 3. 1. Właściciele nieruchomości, zobowiązani są do oddzielnego zbierania i przekazywania do odbioru na 
zasadach określonych Regulaminem następujące rodzajów odpadów komunalnych: 

1) papier i tektura; 
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2) szkło; 

3) tworzywa sztuczne; 

4) opakowania wielomateriałowe; 

5) metale; 

6) bioodpady 

7) odpady stanowiące części roślin pochodzące z pielęgnacji terenów zielonych, zbierane odrębnie od 
pozostałych bioodpadów; 

8) meble i inne odpady wielkogabarytowe; 

9) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny; 

10) budowlane i rozbiórkowe; 

11) zużyte baterie i zużyte akumulatory; 

12) niebezpieczne; 

13) chemikalia; 

14) zużyte opony od samochodów osobowych; 

15) przeterminowane leki; 

16) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igły i strzykawki, zwane dalej „odpadami o charakterze medycznym”; 

17) zużyta odzież i tekstylia; 

18) resztkowe. 

§ 4. 1. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest do uprzątnięcia błota, śniegu, lodu i innych 
zanieczyszczeń z części nieruchomości udostępnionej do użytku publicznego, w tym z chodników położonych 
wzdłuż należącej do niego nieruchomości poprzez: 

1) zamiatanie, zbieranie, grabienie, zmywanie, itp.; 

2) odgarnięcie śniegu i błota pośniegowego w miejsce nie powodujące zakłóceń w ruchu pieszych; 

3) usuwanie śliskości z zachowaniem wymagań określonych w przepisach dotyczących rodzajów i warunków 
stosowania środków, które mogą być używane na drogach publicznych oraz ulicach i placach; 

4) uprzątnięcie z chodnika piasku lub kruszywa, użytego do likwidacji śliskości, niezwłocznie po ustaniu 
przyczyn jego stosowania. 

§ 5. 1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami, z wyłączeniem mycia podwozia i silnika, może 
odbywać się w miejscu nieprzeznaczonym do użytku publicznego, o utwardzonej, szczelnej nawierzchni, 
w sposób niepowodujący zagrożenia dla środowiska. 

2. Prace związane z naprawą pojazdów, które mogą być uciążliwe dla mieszkańców lub które mogą 
spowodować zanieczyszczenie środowiska, w szczególności: wymiany oleju, prac blacharskich, lakierniczych, 
itp. mogą być prowadzone wyłącznie w miejscach do tego przeznaczonych takich jak warsztaty prowadzące 
działalność w tym zakresie, punktach samodzielnej obsługi pojazdów itp. 

Rozdział 3. 
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 
terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunków rozmieszczania tych pojemników i ich 

utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 6. 1. Do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości dopuszcza się stosowanie 
następujących pojemników metalowych lub wykonanych z tworzywa sztucznego: 
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1) pojemniki szczelne z zamykanymi otworami wsypowymi, posiadające konstrukcję umożliwiającą ich 
opróżnianie grzebieniowym mechanizmem załadowczym pojazdów odbierających odpady, o pojemności: 
60 l, 120 l, 180 l, 240 l, 360 l, 660 l, 1100 l; 

2) kontenery szczelne z zamykanymi otworami wsypowymi o pojemności 7 m3 i 10 m3;  

3) kontenery odkryte o pojemności: 7 m3, 10 m3; 

4) pojemniki przeznaczone do selektywnej zbiórki odpadów opakowaniowych wyposażone w denny system 
opróżniania lub opróżniane od góry; 

5) kontenery i torby przeznaczone do odpadów budowlanych; 

6) pojemniki specjalne do gromadzenia zużytych olejów, odpadów niebezpiecznych, leków oraz tekstyliów 
i zużytej odzieży. 

2. Na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy oraz nieruchomościach, na których znajdują 
się domki letniskowe, lub innych nieruchomościach wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, 
wykorzystywanych jedynie przez część roku, dopuszcza się stosowanie worków o pojemności od 80 l do 120 l. 

3. Pojemniki, o których mowa w ust. 1 pkt 1, powinny spełniać wymagania Polskiej Normy PN-EN 840 lub 
posiadać deklarację zgodności wystawioną przez producenta zgodnie z ustawą z dnia 30 sierpnia 2002 r. 
o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2017 r., poz. 1226 z późn. zm.). 

4. Przy drogach publicznych, na przystankach komunikacji oraz innych terenach przeznaczonych do użytku 
publicznego dopuszcza się stosowanie pojemników na odpady komunalne o pojemnościach od 35 l do 120 l. 

5. W pojemnikach, o których mowa w ust. 1 – 4 zabrania się: 

1) zbierania i przekazywania do wywozu łącznie z odpadami komunalnymi innych rodzajów odpadów, 
w szczególności: śniegu, lodu, gorącego popiołu i żużla, gruzu budowlanego, szlamów, substancji 
toksycznych, żrących i wybuchowych, zwłok zwierząt, a także odpadów z procesów technologicznych; 

2) spalania odpadów komunalnych. 

§ 7. 1. Ustala się jednolitą kolorystykę i oznakowanie pojemników lub worków na następujące grupy 
odpadów: 

1) na odpady resztkowe – kolor czarny z napisem „Zmieszane”; 

2) na pozostałe, selektywnie zbierane odpady, pojemniki lub worki oznakowane i w kolorystyce zgodnej 
z Rozporządzeniem. 

§ 8. 1. Przy uwzględnieniu średniej tygodniowej ilości odpadów komunalnych wytwarzanych 
w gospodarstwach domowych wynoszącej 50 l na osobę ustala się minimalne pojemności pojemników 
przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości: 

1) minimalne pojemności pojemników i średnie tygodniowe ilości odpadów komunalnych wytwarzanych na 
terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy oraz na terenie nieruchomości, na których 
znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomości, wykorzystywanych na cele rekreacyjno-
wypoczynkowe, jedynie przez część roku, zawarte w załączniku Nr 1 do niniejszej uchwały, 

2) minimalną pojemność pojemników w zabudowie wielorodzinnej i jednorodzinnej powyżej 5 osób - 
nie mniejszą niż wielkość wyliczona poprzez podzielenie iloczynu tygodniowej normy gromadzenia 
odpadów określonej w załączniku Nr 1 do niniejszej uchwały i ilości osób zamieszkujących nieruchomość 
przez częstotliwość opróżnień pojemników w tygodniu. 

3) minimalną pojemność pojemników do segregacji (frakcje: papier, szkło, tworzywa sztuczne w tym metale 
i opakowania wielomateriałowe) w zabudowie wielorodzinnej, określoną w załączniku Nr 3 do niniejszej 
uchwały. 

2. Ustala się minimalne pojemności pojemników i średnie tygodniowe ilości odpadów komunalnych 
wytwarzanych na terenie nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy zawarte w załączniku Nr 2 do 
niniejszej uchwały. 
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3. Pojemniki umieszcza się w MGO, zlokalizowanym na terenie nieruchomości, na której wytwarzane są 
odpady komunalne. W przypadku, gdy na nieruchomości brak jest MGO dopuszcza się ich ustawienie na 
nieruchomości sąsiedniej, pod warunkiem dysponowania tytułem prawnym do korzystania z niej. 

Rozdział 4. 
Zasady zbierania i pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych 

§ 9. 1. Właściciele nieruchomości są zobowiązani do: 

1) wyznaczenia i odpowiedniego przygotowania we własnym zakresie i na własny koszt MGO 
z uwzględnieniem selektywnie zbieranych odpadów, określonych w § 3 ust. 1 pkt 1-6 i 18; 

2) zabezpieczenia MGO w taki sposób, aby uniemożliwić korzystanie z niego przez osoby nieuprawnione; 

3) zabezpieczenia MGO w sposób wykluczający możliwość przemieszczenia lub przewrócenia 
pojemników/worków bez udziału człowieka, w szczególności przez zwierzęta lub wskutek warunków 
atmosferycznych, a także w sposób uniemożliwiający przedostanie się do nich opadów atmosferycznych, 

4) zapewnienia pracownikom przedsiębiorcy odbierającemu odpady swobodnego dostępu do wszystkich 
pojemników zlokalizowanych w MGO, w szczególności przekazania przedsiębiorcy odbierającemu odpady 
komunalne niezbędnej ilości kluczy, pilotów i kodów dostępu do drzwi i bram; 

5) zapewnienia czystości i właściwego stanu sanitarnego MGO i terenu wokół niego. 

2. Jeżeli nie zapewniono swobodnego dostępu do pojemników zlokalizowanych w MGO, pojemniki należy 
wystawiać w dniu odbioru odpadów przed wejściem na teren nieruchomości lub dostarczyć do miejsca, 
w którym dostęp będzie zapewniony. 

3. Przez zapewnienie swobodnego dostępu należy rozumieć możliwość bezpośredniego dojazdu do MGO 
wyspecjalizowanego pojazdu o dopuszczalnej masie całkowitej co najmniej 26 Mg, z uwzględnieniem 
warunków drogowych i atmosferycznych (lód, śnieg itp.) oraz możliwości mechanicznego opróżniania 
pojemników przez ten pojazd. 

§ 10. 1. Właściciele lub zarządzający parkami, drogami znajdującymi się na obszarze zabudowanym oraz 
przystankami komunikacji publicznej są zobowiązani do ustawienia na tych terenach pojemników na odpady 
i ich opróżniania z częstotliwością zapobiegającą przepełnieniu, ale nie rzadziej niż raz w tygodniu. 

2. Odległość między pojemnikami należy dostosować do intensywności ruchu pieszego. 

§ 11. 1. Właściciele nieruchomości, na których prowadzona jest działalność gastronomiczna lub handlowa 
w branży spożywczej, w tym w czasie imprez, oprócz zbierania odpadów komunalnych w pojemnikach 
zlokalizowanych w MGO, zobowiązani są odpowiednio do: 

1) ustawienia na zewnątrz lokalu lub obiektu wystarczającej liczby pojemników na odpady i ich opróżniania 
do pojemników zlokalizowanych w MGO z częstotliwością zapobiegającą przepełnieniu oraz sprzątania 
otoczenia lokalu ze śmieci związanych z prowadzoną działalnością handlową lub gastronomiczną, bez 
względu na to, czy obok znajduje się pojemnik na odpady usytuowany na terenach, o których mowa w § 
9 Regulaminu; 

2) gromadzenia zużytych olejów jadalnych używanych w procesach technologicznych w szczelnych 
pojemnikach dostarczanych przez odbierających oleje, a ich wywóz udokumentować dowodem przekazania 
odpadów. 

§ 12. 1. Odbiór odpadów z pojemników lub worków służących do ich gromadzenia musi odbywać się 
w sposób systematyczny, zapobiegający gniciu odpadów, przepełnianiu pojemników oraz zanieczyszczaniu 
i zaśmiecaniu terenu przyległego, z następującą częstotliwością: 

1) odpadów bio, resztkowych – nie rzadziej niż raz na 2 tygodnie; 

2) papieru, tworzyw sztucznych, metali i szkła – nie rzadziej niż raz w miesiącu; 

3) odpadów zielonych – nie rzadziej niż raz w miesiącu; 

4) odpadów z pojemników ustawionych przy drogach publicznych, przystankach komunikacji miejskiej oraz 
innych terenach przeznaczonych do użytku publicznego – nie rzadziej niż raz w tygodniu; 
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5) odpadów odzieży i tekstyliów oraz przeterminowanych leków – w miarę potrzeb, ale nie rzadziej niż 2 razy 
w roku; 

2. Odbiór odpadów wielkogabarytowych oraz opon – w miarę potrzeb, ale nie rzadziej niż 1 raz na kwartał. 

§ 13. 1. Odpady budowlane i rozbiórkowe właściciele nieruchomości mają obowiązek przekazywać 
przedsiębiorcy odbierającemu odpady. 

2. Termin odbioru odpadów nie może być dłuższy niż 5 dni roboczych od daty zlecenia usługi. 

§ 14. Do odbioru przeterminowanych leków służą specjalnie zabezpieczone i odpowiednio oznakowane 
pojemniki, ustawione w aptekach. 

§ 15. Odpady tekstyliów i odzieży mogą być gromadzone w specjalnych, zabezpieczonych i oznakowanych 
pojemnikach. 

§ 16. 1. Odpady zielone powstające na terenie nieruchomości w wyniku utrzymania terenów zieleni 
właściciele nieruchomości mają obowiązek gromadzić selektywnie. 

2. Odpady zielone zbierane w sposób selektywny mogą być odbierane z nieruchomości w workach lub 
kontenerach. 

3. Odpady, o których mowa w ust. 1 zbierane na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy 
mogą być również gromadzone w pojemnikach z odpadami bio. 

§ 17. 1. Właściciele nieruchomości są obowiązani do przekazania zużytego sprzętu elektrycznego 
i elektronicznego podmiotowi zbierającemu zużyty sprzęt, a zużytych baterii i zużytych akumulatorów 
podmiotowi odbierającemu zużyte baterie lub zużyte akumulatory albo do miejsc odbioru tych odpadów 
prowadzonych m.in. przez sprzedawcę. 

2. Informację o punktach zbierania zużytego sprzętu można uzyskać na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Kolbudy www.kolbudy.pl, a także u sprzedawców detalicznych i hurtowych tego sprzętu. 

§ 18. Dopuszcza się zbieranie odpadów typu papier, szkło i tworzywa sztuczne w specjalnych pojemnikach 
rozmieszczonych na terenie gminy, jako uzupełnienie selektywnego zbierania odpadów komunalnych. 

§ 19. 1. Odpady, o których mowa w§ 3 ust. 1 pkt 1-17 od właścicieli nieruchomości zamieszkanych są 
przyjmowane w PSZOK. 

2. Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (kompletny), zużyte opony 
samochodów osobowych będą odbierane od właścicieli nieruchomości zamieszkanych również przez GZUKK, 
na podstawie zgłoszenia na formularzu zamieszczonym na stronie www.czystagminakolbudy.pl   lub 
telefonicznego. 

§ 20. 1. Właściciele nieruchomości, usytuowanych na terenach nieuzbrojonych w sieć kanalizacji 
sanitarnej, wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe nieczystości ciekłych, zobowiązani są do pozbywania się 
nieczystości ciekłych systematycznie, w odstępach czasu uniemożliwiających ich przepełnienie, ale nie rzadziej 
niż: 

1) raz na pół roku w przypadku nieruchomości zabudowanej; 

2) raz na rok w przypadku nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy, lub innej nieruchomości 
wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

2. Właściciele nieruchomości zabudowanych, wyposażonych w przydomowe oczyszczalnie ścieków są 
zobowiązani do pozbywania się nieczystości ciekłych z ich osadników systematycznie, w odstępach czasu 
uniemożliwiających ich przepełnienie, ale nie rzadziej niż raz na 2 lata. 

Rozdział 5. 
Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

§ 21. 1. Zmieszane odpady komunalne oraz odpady zielone zebrane z terenu Gminy należy przekazywać do 
regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych. 

2. Odpady niebezpieczne, wysegregowane z odpadów komunalnych, należy przekazywać do uprawnionego 
przedsiębiorcy prowadzącego ich odzysk lub unieszkodliwianie. 
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Rozdział 6. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe 

§ 22. 1. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe zobowiązane są do zapewnienia ochrony przed zagrożeniem 
lub uciążliwością tych zwierząt dla innych ludzi poprzez: 

1) sprawowanie opieki nad nimi w sposób wykluczający zagrożenie bezpieczeństwa lub uciążliwość dla 
zwierząt i ludzi; 

2) natychmiastowe usuwanie zanieczyszczeń spowodowanych przez zwierzęta w szczególności na klatkach 
schodowych, w windach lub innych pomieszczeniach wspólnego użytku, jak również chodnikach, ulicach 
i placach zabaw, a także na zieleńcach, w parkach i innych miejscach publicznych i umieszczanie ich 
w pojemnikach na odpady komunalne; 

3) niedopuszczanie do zakłócania ciszy i spokoju przez zwierzęta; 

4) w miejscach publicznych na terenie gminy psa wyprowadza się na smyczy lub w kagańcu, a psa rasy 
uznawanej za agresywną lub psa będącego wynikiem krzyżowania tej rasy – na smyczy i w kagańcu; 

5) wyprowadzanie psów wyłącznie pod opieką osób dających gwarancje opanowania psa w momencie 
rozdrażnienia. 

2. Zwolnienie psa ze smyczy dozwolone jest wyłącznie w miejscach mało uczęszczanych przez ludzi pod 
warunkiem, że pies ma nałożony kaganiec, a właściciel lub dzierżyciel sprawuje kontrolę nad jego 
zachowaniem. 

3. Zwolnienie ze smyczy psa bez kagańca jest dozwolone wyłącznie na terenie nieruchomości należycie 
ogrodzonej, w sposób uniemożliwiający jej opuszczenie przez psa. 

4. Obowiązek nakładania kagańca, o którym mowa w ust. 1 pkt 4 nie dotyczy psów: 

1) u których występują przeciwwskazania: 

a) anatomiczne, 

b) zdrowotne; 

2) wykorzystywanych do celów specjalnych oraz psów – opiekunów osób niepełnosprawnych oraz psów 
używanych do dogoterapii; 

3) do 12 miesiąca życia. 

5. Przeciwwskazania, o których mowa w ust. 4 pkt 1 muszą być stwierdzone przez lekarza weterynarii 
w książeczce zdrowia psa lub w wydanym zaświadczeniu zawierającym: 

1) datę wydania zaświadczenia; 

2) oznaczenie lekarza weterynarii wystawiającego zaświadczenie; 

3) oznaczenie właściciela; 

4) oznaczenie psa; 

5) powód wydania zaświadczenia, o którym mowa w ust. 4; 

6) informację na jaki okres czasu wydano zaświadczenie. 

§ 23. Zabrania się: 

1) wypuszczania zwierząt domowych bez możliwości sprawowania bezpośredniej kontroli nad nimi; 

2) pozostawiania zwierząt domowych bez dozoru, jeżeli zwierzę nie jest należycie uwiązane lub nie znajduje 
się w pomieszczeniu zamkniętym albo na terenie ogrodzonym w sposób uniemożliwiający wydostanie się 
zwierzęcia na zewnątrz. 

Rozdział 7. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta gospodarskie na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej 

§ 24. 1. Wprowadza się zakaz utrzymywania zwierząt gospodarskich w granicach administracyjnych gminy 
na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej. 
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2. Postanowienia ust. 1 nie stosuje się do zwierząt gospodarskich, utrzymywanych na potrzeby własne lub 
w celach oświatowych, rehabilitacyjnych i rekreacyjnych, w odległości większej niż 100 m od zabudowy 
mieszkaniowej wielorodzinnej, pod warunkiem, że nie będzie to uciążliwe dla otoczenia. 

§ 25. Utrzymywanie zwierząt gospodarskich prowadzone w warunkach sprzecznych z postanowieniami 
niniejszego Regulaminu winno być zlikwidowane lub dostosowane do wymagań w nim zawartych w okresie do 
3 miesięcy od dnia jego wejścia w życie. 

Rozdział 8. 
Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji i terminy jej przeprowadzania 

§ 26. 1. Obowiązkowej deratyzacji podlegają obszary zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oraz 
obszary w miejscach najbardziej zagrożonych bytowaniem gryzoni. 

2. Deratyzację, o której mowa w ust. 1, przeprowadza się dwukrotnie w ciągu roku, w okresie wiosennym 
i jesiennym. 

3. Używane środki gryzoniobójcze powinny być dopuszczone do obrotu handlowego przez Ministra 
Zdrowia. 

4. Przeprowadzający deratyzację zapewnia usunięcie padłych gryzoni wraz z resztkami trucizn oraz ich 
unieszkodliwienie przez przedsiębiorców prowadzących działalność w tym zakresie. 

5. W przypadku wystąpienia populacji gryzoni, stwarzającej zagrożenie sanitarne, Wójt Gminy określi 
poprzez zarządzenie obszary podlegające dodatkowej deratyzacji oraz terminy ich wykonania. 

Rozdział 9. 
Przepisy końcowe 

§ 27. Egzekwowanie obowiązków określonych niniejszym Regulaminem należy do Straży Gminnej 
w Kolbudach. 

§ 28. Traci moc Uchwała Nr XI/96/19 Rady Gminy Kolbudy z dnia 27 sierpnia 2019 r. w sprawie 
Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kolbudy 

§ 29. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Kolbudy. 

§ 30. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Pomorskiego. 

 Przewodniczący Rady Gminy Kolbudy 
 

Andrzej Sosiński 
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Załącznik Nr 1 do uchwały Nr XVIII/162/25 

Rady Gminy Kolbudy 

z dnia 30 września 2025 r. 

Minimalne pojemności pojemników oraz średnie tygodniowe ilości wytwarzanych odpadów komunalnych dla nieruchomości, na których zamieszkują 
mieszkańcy oraz nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku 

Minimalna pojemność pojemnika  
Rodzaj zabudowy 

i liczba osób 
zamieszkujących Pojemnik na odpady bio Pojemnik na odpady zmieszane-

resztkowe 

Średnia tygodniowa ilość 
wytwarzanych odpadów  

1 2 3 4 
Zabudowa jednorodzinna, 

nieruchomości rekreacyjno-
wypoczynkowe 

  

 
                         1 osoba 

 
2 osoby 

 
3 osoby 

 
4 osoby 

 
                                           5 osób 

 
jeden poj. 60 l 

 
jeden poj. 60 l 

 
jeden poj. 60 l 

 
jeden poj. 120 l 

 
jeden poj. 240 l 

 
 
 
 

jeden poj. 60 l 
 

jeden poj. 60 l 
 

jeden poj. 120 l 
 

jeden poj. 120 l 
 

jeden poj. 120 l 

 
50 l 

 
100 l 

 
150 l 

 
200 l 

 
250 l 

Zabudowa wielorodzinna 
i jednorodzinna powyżej  

5 osób 

Suma pojemności pojemników na odpady bio i zmieszane-resztkowe, nie mniejsza niż 
średnia tygodniowa ilość wytwarzanych odpadów (kol. 4.) 

x liczba osób zamieszkujących, 

jednak nie mniejsza niż 240 l dla każdego rodzaju odpadu 

50 l 

Legenda: kol. – kolumna, poj. – pojemnik, l – litry. 
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Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XVIII/162/25 

Rady Gminy Kolbudy 

z dnia 30 września 2025 r. 

Minimalne pojemności pojemników oraz średnie tygodniowe ilości wytwarzanych odpadów komunalnych 
dla nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy 

Lp. Rodzaj 
działalności Pojemnik na odpady  

bio 
Pojemnik na odpady 
zmieszane-resztkowe 

Pojemnik na odpady 
zmieszane 

Średnia tygodniowa ilość 
wytwarzanych odpadów 

zmieszanych 
1. Żłobki i przedszkola jeden  poj. 120 l jeden  poj. 120 l jeden  poj. 240 l 3 l / dziecko /pracownika 
2. Szkoły jeden  poj. 120 l jeden  poj. 240 l jeden  poj. 360 l 3 l / ucznia /pracownika 

3. Lokale gastronomiczne jeden  poj. 120 l jeden  poj. 120  l jeden  poj. 180 l 
20 l / miejsce 
konsumpcyjne (także w 
tzw. „ogródkach”) 

4. 

Uliczne punkty szybkiej 
konsumpcji i lokale 
gastronomiczne stosujące 
naczynia jednorazowego 
użytku 

jeden  poj. 60 l / dzień 
x liczba dni 
działalności w tygodniu 

jeden  poj. 120 l / dzień 
x liczba dni 
działalności w tygodniu 

jeden  poj. 120 l / 
dzień 
x liczba dni 
działalności 
w tygodniu 

jeden  poj. 120 l / dzień 
x liczba dni działalności 
w tygodniu 

5. Lokale handlowe jeden  poj. 60 l na lokal jeden  poj. 120 l na 
lokal 

jeden  poj. 120 l na 
lokal 5 l × pow. lokalu w m2 

6. Punkty handlowe poza 
lokalem jeden  poj. 60 l jeden  poj. 60 l jeden  poj. 120 l 50 l × liczba pracowników 

7. Targowiska jeden  poj. 240 l jeden  poj. 660 l jeden  poj. 1100 l 3 l / m2 

8. Zakłady usługowe, 
produkcyjne i biura jeden  poj. 60 l jeden  poj. 60 l jeden poj. 60 l 20 l × liczba pracowników 

9. Hotele, internaty itp. jeden  poj.  120 l jeden  poj. 240 l jeden  poj. 360 l 25 l / miejsce noclegowe 

Legenda: pow. – powierzchnia, poj. – pojemnik, l – litry. 
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Załącznik Nr 3 do uchwały Nr XVIII/162/25 

Rady Gminy Kolbudy 

z dnia 30 września 2025 r. 

Minimalne pojemności pojemników dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy w zabudowie wielorodzinnej  

Minimalna pojemność pojemników na odpady segregowane 
 

Liczba osób 
zamieszkujących wspólnotę Papier i makulatura Tworzywo sztuczne Szkło  

1 2 3 4 
   

 
do 10 osób 

 
11 - 25 osób 

 
26 - 62 osób 

 
Powyżej 62 osób 

 

 
jeden poj. 660 l 

 
jeden poj. 660 l 

 
jeden poj. 1100 l 

 
dwa poj. 1100 l 

 

 
 

jeden poj. 660 l 
 

jeden poj. 660 l 
 

jeden poj. 1100 l 
 

dwa poj. 1100 l 
 

 
jeden poj. 240 l 

 
jeden poj. 240 l 

 
dwa poj. 240 l 

 
cztery poj. 240 l 

 

Legenda: poj. – pojemnik, l – litry. 
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